
Η Πρέβεζα της δικής μας καρδιάς δε χωράει προτομή του φασίστα στρατηγού
Θ. Τσακαλώτου

Πρεβεζάνες, Πρεβεζάνοι,

Η πρόταση για τοποθέτηση προτομής του φασίστα στρατηγού Θ. Τσακαλώτου στην πλατεία
Ναβαρίνου προκαλεί εύλογη οργή και ντροπή σε κάθε Πρεβεζάνο/α με δημοκρατικά
αισθήματα.

Η πρόταση αυτή είχε εγκριθεί από το συμβούλιο της δημοτικής ενότητας Πρέβεζας δηλαδή
από τη δημοτική πλειοψηφία και την παράταξη του δημάρχου της συμμαχίας ΝΔ-ΠΑΣΟΚ… Δε
μας προκαλεί καμία έκπληξη η στάση τους. Το δημοτικό συμβούλιο της Πρέβεζας είναι
ένα από τα ελάχιστα δημοτικά συμβούλια της χώρας που αρνήθηκε να βγάλει
ψήφισμα καταδίκης της Χρυσής Αυγής την περίοδο που πραγματοποιούνταν η δίκη
της εγκληματικής οργάνωσης.

Μια δημοτική αρχή Πρέβεζας οφείλει να κάνει το αυτονόητο• να τιμά όσους/όσες
αγωνίστηκαν, και έκαναν θυσίες για την υπεράσπιση της ελευθερίας και να σταματήσει την
προσβλητική για την ιστορία του τόπου και του λαού μας απότιση τιμής σε φασίστες!

Το τελευταίο διάστημα ακροδεξιοί και «πατριωτικοί» κύκλοι διαφόρων αποχρώσεων
(«αντικρουόμενων» μερικές φορές) θέλουν να πραγματοποιήσουν διάφορες εικαστικές
παρεμβάσεις στο δήμο. Προσπάθησαν να δώσουν το όνομα του φασίστα στρατηγού
σε πλατεία της Καμαρίνας, να φτιάξουνε ανδριάντα για τους Εβραίους της πόλης
την ώρα που εξελίσσονταν η σφαγή δεκάδων χιλιάδων παιδιών στη Γάζα ενώ το
2022 προσπάθησαν να στήσουνε προτομή του δοσίλογου υπουργού άμυνας Γ.
Μπάκου.

Οι προσπάθειες αυτές αποτελούν συνέχεια της ανακάλυψης-«μούφας» σημείου
εκτέλεσης δοσίλογων στη διασταύρωση της Κρυοπηγής στη παλιά εθνική οδό
Πρέβεζας -Καναλακίου και το στήσιμο προτομής.
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Όλα αυτά την ώρα που συνεχίζουν την πολιτική παράδοσης της πόλης σε επιχειρηματικά
συμφέροντα (την ίδια ώρα αποφάσισαν την ιδιωτικοποίηση των ιαματικών λουτρών), με τα
σημάδια εγκατάλειψης των γειτονιών που ζούμε να είναι ορατά στον καθένα μας. Το
καπιταλιστικό κέρδος πάει χέρι – χέρι με τους φασίστες και δεν είναι κάτι που
έρχεται από το παρελθόν αλλά από το μέλλον που σχεδιάζουν σε βάρος του λαού
και της νεολαίας.

Είναι λογικό οι πολιτικοί απόγονοι των συνεργατών των ναζί, των ταγματασφαλιτών, των
δοσίλογων και των χουντικών να θέλουν να στήσουν προτομή του Τσακαλώτου μιας και του
έχουνε υποχρέωση, γιατί τους εξασφάλισε τη νίκη σε βάρος του επαναστατημένου λαού και
διαμορφώθηκαν οι όροι να κάνουνε γλέντι σε βάρος του λαού μετά τη νίκη τους στον
εμφύλιο με τους πολιτικούς τους προγόνους να βγαίνουν άβρεχτοι για τα εγκλήματα που
διαπράξανε.

Έτσι επιβίωσαν και έτσι θέλουνε να συνεχίσουν να επιβιώνουν. Να μην τους
αφήσουμε.

Πρεβεζάνες, Πρεβεζάνοι

Ο φασίστας στρατηγός Τσακαλώτος αφιέρωσε τη ζωή του στην υπεράσπιση της εξουσίας
του κεφαλαίου και στην πρόσδεση της χώρας στο στρατόπεδο του βρετανικού και αργότερα
του αμερικανονατοϊκού ιμπεριαλισμού. Ανέλαβε υπεύθυνες στρατιωτικές θέσεις κατά τη
διάρκεια των Δεκεμβριανών και στη συνέχεια ως αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού
«διακρίθηκε» ως μέγας διώκτης των αγωνιστών της Εθνικής μας Αντίστασης και
πρωτίστως των κομμουνιστών. Καθοδηγητής των Ταγμάτων Ασφαλείας. Σε όλη του τη
ζωή στήριξε με κάθε τρόπο τις στρατηγικές επιλογές της ελληνικής αστικής τάξης και τα
συμφέροντα των Αμερικανών προσφέροντας αργότερα τη στήριξη του στη Χούντα
της 21ης Απριλίου.

Για όλα αυτά τον έχει τιμήσει όλο το αντιδραστικό μπλοκ εξουσίας, τιμώντας τη συμβολή
του στην εγκαθίδρυση της εξουσίας του, ρημάζοντας το λαό με δολοφονίες εκτελέσεις,
φυλακές και εξορίες. Έστειλαν τη μισή ελληνική νεολαία στη πολιτική προσφυγιά και την
άλλη μισή μετά από λίγα χρόνια στη Γερμανία, στο Βέλγιο, στο Καναδά, στην Αυστραλία και
στην Αμερική διαμορφώνοντας τον ελληνικό καπιταλισμό, τα ντόπια πολιτικά τζάκια τα
οποία μέχρι σήμερα διαφεντεύουν το τόπο, και όσους παρασιτικά ζήσανε και ζούνε γύρω από
αυτά τα τζάκια (πανελλαδικά και τοπικά).



Πρεβεζάνες, Πρεβεζάνοι,

Ο δοσιλογισμός εκείνης της περιόδου συναντιέται με τον «δοσιλογισμό» της σημερινής
εποχής. Της συναίνεσης στη σφαγή από ΗΠΑ-Ισραήλ του Παλαιστινιακού λαού, της
υλοποίησης της πολεμικής οικονομίας και του εξοπλισμού με τεράστιες ποσότητες όπλων
για το φασίστα Ζελένσκι, των αιματηρών εξορύξεων, των εγκλημάτων της ΠΥΛΟΥ, των
ΤΕΜΠΩΝ και της ΒΙΟΛΑΝΤΑ. Την πολιτική της ακρίβειας, της εργοδοτικής ασυδοσίας, της
εργασίας λάστιχο του 13ωρου, των σκανδάλων του ΟΠΕΚΕΠΕ, των απελευθερωμένων
απολύσεων, την απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης, το χτύπημα του δικαιώματος της
απεργίας, την κατάργηση της δικαιοσύνης και της ιδιωτικοποίησης των πάντων.

Αυτοί που θέλουνε να στήσουν τη προτομή του φασίστα στρατηγού ξεπουλούν τη δημόσια
περιουσία και ως γνήσιοι «πατριώτες», δεν έχουνε κανένα πρόβλημα που τα αεροδρόμια της
χώρας είναι γερμανικά, τα τραίνα ιταλικά, τα λιμάνια κινέζικα, ρωσικά και ιταλικά, ο ΟΤΕ
γερμανικός και πάει λέγοντας.

Ο πατριωτισμός τους εξαντλείται στην υπεράσπιση της πατρίδας του κεφαλαίου σε βάρος
της πατρίδας της εργαζόμενης πλειοψηφίας και των λαϊκών στρωμάτων. Είμαστε με τη
πατρίδα της εργαζόμενης πλειοψηφίας και των λαϊκών στρωμάτων και με όλους τους
καταπιεσμένους του κόσμου για αυτό ακριβώς το λόγο θα μας βρούνε απέναντί τους, όταν
θα πάνε να στήσουνε το άγαλμα του φασίστα στρατηγού.

Πρεβεζάνες και Πρεβεζάνοι,

Εκτός από τη Πρέβεζα των συμφερόντων (και των παρελκόμενων παρασιτικών κυκλωμάτων)
υπάρχει και η Πρέβεζα της «πίσω αυλής» η οποία διαθέτει ζωντανή δημοκρατική παράδοση
παλιότερη και σύγχρονη με εργαζόμενους/ εργαζόμενες, Έλληνες και ξένους, νεολαίους που
με τις δράσεις τους, τις εκδηλώσεις τους, τις συγκεντρώσεις και τα συλλαλητήριά τους
μάχονται για τα σύγχρονα δημοκρατικά και εργασιακά τους δικαιώματα. Έχει αντιφασίστες/
αντιφασίστριες (οργανωμένους και μη), μουσικά σχήματα και μαθητές/ μαθήτριες που
ονειρεύονται και μάχονται για την ποιότητα ζωής που μας αξίζει κόντρα και ενάντια στον
«βούρκο» της υποκρισίας όλων αυτών που παραχαράσσουν το παρελθόν προσπαθώντας να
υποθηκεύσουν το παρόν και το μέλλον μας.

Κομμουνιστική Απελευθέρωση
Οργάνωση Βάσης Πρέβεζας



(οργάνωση της ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α)

ΥΓ. Όσον αφορά στην αντικομμουνιστική υστερία αυτών που πρότειναν την ανέγερση της
προτομής του φασίστα στρατηγού Θ. Τσακαλώτου, ένα έχουμε να τους πούμε: ότι η δεύτερη
απόπειρα της απελευθέρωσης του ανθρώπου και της φύσης από τα δεσμά της
εκμετάλλευσης θα είναι νικηφόρα και θα πάει μέχρι τέλους και ο λόγος είναι πολύ απλός
όπως και το δίλημμα. Η ανθρωπότητα και ο πλανήτης δε πρέπει να καταστραφούν.
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΜΟΣ Ή ΒΑΡΒΑΡΟΤΗΤΑ.


